

Колхозный Рупор

№ 16 (1316)
СРЕДА
5 февраля
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

60-тысячная демонстрация в городе Фрунзе

2 февраля, в ознаменование 15-летия Киргизской республики, в столице Киргизии Фрунзе состоялась демонстрация трудящихся.

Через площадь города прошло около 60 тысяч человек, продемонстрировавших сплоченность киргизского народа вокруг большевистской партии, беззаветную любовь и преданность товарищу Сталину, готовность крепить хозяйственную и оборонную мощь страны социализма.

(ТАСС).



Заместитель Председателя СНК СССР Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

Фото Ф. Кислова.

Фото ТАСС.

Товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил Советского государства и выдающегося полководца Красной Армии — в день твоего шестидесятилетия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 г.г. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов рабоче-крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием V-я Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прорвав кольцо белоказачьей контрреволюции. При твоём руководящем участии была создана Первая Конная армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая денкинскую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

Твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной Армией — она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательно борца против врагов партии и советского народа. Своим неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и советского государства.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
Партии (большевиков).

Совет Народных
Комиссаров
Союза ССР.

УКАЗ

Президиума
Верховного Совета СССР
**О награждении
товарища Климента
Ефремовича Ворошилова
орденом Ленина**

За выдающиеся заслуги в деле строительства Большевистской партии и Советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии наградить товарища Климента Ефремовича Ворошилова, в день его шестидесятилетия, — орденом Ленина.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1941 г.

УКАЗ

Президиума
Верховного Совета СССР
**О присвоении
имени товарища
К. Е. ВОРОШИЛОВА
Академии
Генерального Штаба
Красной Армии**

В ознаменование 60-летия товарища Климента Ефремовича Ворошилова присвоить имя товарища Ворошилова К. Е. Академии Генерального Штаба Красной Армии.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1941 г.

Об учреждении стипендий имени товарища Ворошилова К. Е.

В ознаменование 60-летия товарища Климента Ефремовича Ворошилова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил учредить стипендии имени Ворошилова для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

В Военной Академии им. Фрунзе 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

В Академии Механизации и Моторизации Красной Армии им. И. В. Сталина 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

В артиллерийской Академии Красной Армии имени Ф. Дзержинского 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

В Московском Авиационном Институте им. С. Орджоникидзе 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая;

В Донецком Индустриальном Институте имени Н. С. Хрущева 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая.

(ТАСС).

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Два дня 30 и 31 января в Горьком проходило областное совещание по сельскому хозяйству. В работе совещания приняло участие около 700 человек. С докладом об итогах минувшего сельскохозяйственного года и о задачах сельского хозяйства области на 1941 год выступил председатель исполкома облсовета тов. Третьяков. В прениях по докладу выступило 43 человека.

В конце заседания 31 января с большой речью выступил встречный бурными аплодисментами секретарь обкома ВКП(б) тов. Радионон.

После прекращения прений зав. сельхозотделом обкома ВКП(б) т. Мзлыгин зачитал текст обращения делегатов совещания ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов Горьковской области. Обращение принимается единогласно.

Далее совещание утвердило договор социалистического соревнования на лучшие результаты 1941 сельскохозяйственного года между Горьковской и Кировской об-

ластями. Председатель исполкома областного Совета т. Третьяков сообщил участникам совещания о постановлении исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) «Об итогах социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году».

Согласно этому постановлению, переходящее красное знамя облсовета и обкома ВКП(б) за итоги 1940 года по зерновым культурам присуждается Чкаловскому району и другое переходящее знамя по льну — Городецкому району.

За высокий урожай зерновых и технических культур и подъем общественного животноводства 80 передовых колхозов области занесены на областную доску почета, 273 передовика сельского хозяйства премированы денежными суммами в 500 и 300 рублей.

Под аплодисменты т. Третьяков вручил переходящие красные знамена представителям районных победителей соревнования и 18 дипломов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присужденных колхозам-экспонентам в 1940 году.

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Вывезено 783 тонны торфа

КАМЕНКА. Колхозники сельхозартели «Память Ленина» соревнуются за то, чтобы к 15 февраля выполнить план заготовки и вывозки удобрений. На 2 февраля уже вывезено 2330 возов навоза, 783 тонны торфа, 120 центнеров собрано золы и 130 — куриного помета. В бригаде Я. Н. Холина вывезено торфа 103 тонны и 339 возов навоза. Хорошо обстоит дело с заготовкой и вывозкой удобрений и в бригаде Н. Ф. Жебрева. Лучшее других работают звенья А. Ф. Холиной, А. М. Бобыревой и М. И. Шариповой.

П. Зимин,
председатель сельсовета.

Песок к дорогам — сверх плана

Колхозы Шереметьевского сельсовета, понимая важность зимней заготовки и вывозки дорожно-строительных материалов, создали специальные дорожные бригады. В начале работ бригады взяли обязательство выполнить установленный им план вывозки песка — 197 кубометров — к 15 февраля, ко дню открытия XVIII парт-

конференции. На 30 января было уже вывезено к дорогам 216 кубометров песка. Взято обязательство вывезти сверх плана 65 кубометров.

Передовиками на вывозке песка являются А. Чернова, А. Герасимова, Ф. Федоров, И. Игнатъев, В. Храбров.

А. Любимов.

С О О Б Щ Е Н И Е Т А С С

В иностранной печати, особенно английской, распространяется сообщение о том, что якобы между СССР и Турцией заключено тайное соглашение, по которому СССР обязуется снабжать Турцию оружием для противодействия возможной активности Германии на Балканах, и что в связи с этим в Москву выезжает турецкая комиссия для покупки оружия.

ТАСС уполномочен заявить, что никакого тайного или не-тайного соглашения указанного характера между СССР и Турцией не заключено и не предполагается заключить, никакой турецкой комиссии по закупке оружия в Москве не существует и вообще все это сообщение иностранной печати является вымышленным.

Об обязательной поставке молока государству колхозами

Из постановления Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 23 января 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 января 1941 года „Об обязательной поставке молока государству колхозами“ облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Ввести в действие установленные облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 17 января 1941

года и утвержденные Экономсоветом при СНК СССР от 21 января 1941 года по районам области следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленные за колхозами.

II группа

Воротынский район

20

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 80 процентов от норм, установленных настоящим постановлением с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте I настоящего постановления, без льгот.

3. Установленные для районов нормы поставок молока государству применять, как правило, для всех колхозов района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок по области, отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной го-

довой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

4. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

Воротынский район

I квартал	II квартал	III квартал	IV квартал
15	40	40	5

5. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

6. Установить базисную жирность молока, сдаваемого государству, для всех районов области 3,9 процента.

Председатель облисполкома
М. Третьяков.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. Родионов.

Каждый колхоз

обязан развивать животноводство

С 20 января по 1 февраля заготовительные органы вручали колхозам извещения на сдачу государству мяса, молока, шерсти и кожевенного сырья.

Начисление молокозаготовок в этом году, согласно постановлению ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 10 января 1941 г. «Об обязательной поставке молока государству колхозами», произведено по земельной площади, закрепленной за колхозом по акту (пашня, луга, сады, огороды и пастбища). Такой порядок начисления со всей очевидностью показал преимущество тех колхозов, которые год от году укрепляют общественное животноводство.

Вот несколько примеров. Колхозы с высоко развитым животноводством такие, как Отарский, Ольгинский, «Освобождение» в 1941 году будут сдавать молока на 20—50 проц. меньше чем в 1939 году, так как в прошлом году они имели план не по зе-

мельной площади, а по поголовью скота. Отарский колхоз в прошлом году, выполнив государственный план, продал на местном рынке около 300 центнеров молока и молочной продукции со своей МТФ. В этом году здесь предполагают дать на местный рынок не менее 600 центнеров молочной продукции.

Иное дело в тех колхозах, где животноводство недооценивали. Колхозы «2-я пятилетка», им. Калинина, «Свободная жизнь» в этом году будут сдавать молока на 20—40 проц. больше чем в прошлом году, так как раньше они сдавали молоко не с земельной площади, а по поголовью скота. Такие колхозы раньше скрывались за передовыми по животноводству колхозами. Новый порядок молокозаготовок заставит руководителей этих колхозов серьезно заняться животноводством, бороться за продуктивность скота на фермах.

Ф. Ершов.

ПРИБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА 1938 ГОДА

Государственный внутренний выигрышный заем 1938 года выпущен по постановлению Совнаркома СССР от 30 апреля 1938 года сроком на 20 лет. По этому займу один раз в два месяца разыгрываются выигрыши в сумме от 400 до 25000 рублей на 200 рублевую облигацию.

Средства государственного займа 1938 года направляются через государственный бюджет на финансирование народного хозяйства нашей страны. Облигации этого займа можно без всякого ограничения про-

дать обратно сберегательной кассе в любое время по полной нарицательной их стоимости. Купить их за наличный расчет можно в Воротынской, Василь-Сурской, Разнежской и Каменской сберкассах нашего района. В 1941 году по займу 1938 года будет шесть тиражей выигрышей: в феврале, апреле, июле, августе, октябре и декабре.

Удобно и выгодно помещать свои сбережения в облигации внутреннего выигрышного займа 1938 года.

А. Кладков.

Начался комсомольский лыжный кросс

360 тысяч участников

С большим патриотическим подъемом начался 2 февраля комсомольский лыжный кросс, посвященный XXIII годовщине Красной Армии.

Сообщения с мест свидетельствуют о большой организованности в проведении первого дня кросса, о небывалом инте-

ресе широких комсомольских масс к физической культуре и спорту.

Всего по Союзу, по неполным данным, приняло участие в лыжных пробегах и пеших походах 360 тысяч комсомольцев.

(ТАСС).

В первый день кросса в районе

В первый день комсомольского лыжного кросса имени XXIII годовщины РККА на старт вышли комсомольские

организации Ахпаевки, Быковки и Ц.-Майдана. В соревнованиях приняли участие 48 человек.

ЛЫЖНЫЙ И ПЕШИЙ ПОХОДЫ

2 февраля на старт вышли комсомольцы Ахпаевки и Быковки. В кроссе участвовало 31 человек, из них — 10 девушек.

Вскоре после сбора две лыжных команды одна за другой тронулись в десятикилометровый поход. Через 40 минут комсомолец Чуринов уже взял финиш, еще через три минуты подошел Болонкин. На девять минут позднее первого подошел Порхунув, а через 51 минуту после старта пришел комсомолец Корнев.

В пешем походе первенство взяли Миронов, Воробьев, Киселев и Кормильцев. Расстояние 8 км. они прошли за 39 минут. За 45 минут закончила семикилометровый поход Миронова. На 2 минуты позднее пришли Матвеева, Шевелева и Киселева.

К. Анисимов,
секретарь Ахпаевской комсомольской организации.



ЗА РУБЕЖОМ

(ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС)

Военные операции в Африке

По сообщениям агентства Рейтер, английские войска, действующие в Восточной Африке, после упорных боев заняли Агордат и Баренту — важные пункты, имеющие большое значение для защиты итальянской колонии Эритреи.

Касаясь положения на африканском фронте, военный обозреватель агентства Рейтер отмечает, что в настоящее время продвижение английских сил в Африке идет в основном по следующим трем направлениям: в Эритреи Англичане стремятся овла-

деть важным итальянским портом Масауа. Захват этого порта затруднит положение итальянцев в Абиссинии и облегчит действия английского флота. В Абиссинии англичане продвигаются в направлении важного административного центра страны — Гондара. В Итальянском Сомали они движутся к важному порту Могадишо. Наступление английских войск в этом районе должно полностью изолировать и лишить снабжения опорный пункт итальянцев в Абиссинии — Аддис-Абебу.

Либерал Мандер об английских условиях мира

Член английского парламента либерал Мандер внес в палату общин проект резолюции, в котором говорится, что широкая пропаганда английских условий мира в значительной степени облегчила бы победу Англии. Мандер перечисляет эти условия мира. Они содержат: восстановление свободы всех народов, входящих сейчас под господством национал-социалистов и фашистов, представление германскому и итальянскому народам возможности самим определить, какую

форму правления они хотят установить, отказ от каких бы то ни было переговоров с нынешними правительствами Германии и Италии. Условия далее предусматривают создание международной организации, которая обладала бы достаточными вооруженными силами для предотвращения дальнейших актов агрессии и имела бы достаточный авторитет для мирного разрешения международных споров и для переустройства мировой экономики в интересах всех народов.

Создание новой политической организации во Франции

Германское информационное бюро сообщает, что 1 февраля в Париже создана новая организация, во главе которой стоят ближайший сотрудник Лавала Фонтонна, Марсель Деа и один из руководителей объединения бывших фронтовиков Гуа.

Новая организация обнародовала свою программу. В ней говорится, что Франция должна «включиться в новую Европу», установить сотрудничество с Германией и провести в стране «национальную революцию».

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За быстрый и прочный ремонт обуви

Воротынская сапожная мастерская Василь-Сурской артели «Ударник» открыта в 1929 году. В ней сейчас работают четыре квалифицированных мастера, имеющие стаж непрерывной работы свыше 20 лет. Свою профессию они любят.

В настоящее время мастерская занята ремонтом обуви для населения. Работы каждый мастер старается выполнять быстро и прочно. В первую очередь ремонтируем обувь ученикам.

Претензий от заказчиков мастерская как будто не имеет, но мы понимаем, что еще не обслуживаем население так, как бы это нужно. Есть еще задержки в выполнении работы. Они вызваны не тем, что мастера работают плохо, а тем, что правление артели не всегда вовремя обеспечивает мастерскую такими материалами, как вар, дратва, деревянные гвозди. Есть задержки и в снабжении кожей.

Ремонтируя обувь, мы стремимся полной использовать все сырьевые ресурсы. Например, при перетяжке или смене головок обуви подошву ставим не сквозную, а с подметкой из пластмассы. К хорошей обуви подошва ставится кожаная. В большинстве случаев, особенно к легкой обуви, подошву не прибиваем гвоздями, а пришиваем дратвой, что гораздо прочнее.

Правлению артели, в частности председателю правления т. Сторожевскому, нужно побольше проявлять заботы о таких мастерских, как наша, которых в районе имеется несколько. Нельзя забывать о том, что ремонтируя обувь, мы удовлетворяем самые необходимые нужды населения. И по правде сказать, иной раз даже стыдно бывает перед заказчиком, когда задерживаешь обувь из-за дратвы или деревянных шпилек.

Нет до сих пор настоящей заботы и о мастерах. Наша мастерская часто не имеет дров, света, а ведь все это снижает производительность труда.

В. Вьюнышев,
бригадир Воротынской сапожной мастерской.

КОЛХОЗНЫЙ ДРАМКРУЖОК

Пьесу Островского «Без вины виноватые» показал населению сел Осинки, Отар и поселка Лысой горы драматический кружок колхоза «1 Мая». Зрители спектаклем остались довольны и дали положительную оценку игре драмкружковцев.

А. Шолохов.

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.

ПРИСТАНЬ „ВАСИЛЬ-СУРСК“

с 1 января по 15 февраля 1941 производят заключение договоров с организациями на перевозку грузов большой скорости, а на груза малой скорости заявки на оформление договоров принимаются в Верхне-Волжском речном пароходстве. Организации, не заключившие договоров в указанные сроки, перевозка грузов будет производиться только при наличии свободных судов.

Пристань „Василь-Сурск“.